
Soluzione esercizio 1 

La capacità con il dielettrico sarà: 

a) 𝐶 = 𝐾𝜀0
𝐴

𝑑
=  7  8,85 ∙ 10−12 𝐶2

𝑁∙𝑚2 
𝜋 5,0∙10−2𝑚 

2

 3,2∙10−3𝑚 
= 1,5 ∙ 10−10𝐹 

b)   ∆𝑉𝑚𝑎𝑥 = 𝐸𝑚𝑎𝑥  𝑑 =  150 ∙ 106 𝑉

𝑚
  3.2 ∙ 10−3𝑚 = 4.8 ∙ 105 𝑉 

 

Soluzione esercizio 2 

La capacità è data da: 

𝑄 = 𝐶𝑉 = 𝐶(𝐸𝑑)  →    𝐶 =
𝑄

𝐸𝑑
=

0,775∙10−6𝐶

 8,24∙104 𝑉

𝑚
 (1,95∙10−3𝑚)

= 4,82 ∙ 10−9𝐹 

Mentre l’area delle armature: 

𝐶 = 𝐾𝜀0
𝐴

𝑑
        →         𝐴 =

𝐶𝑑

𝐾𝜀0
=

(4,82∙10−9𝐹) 1.95∙10−3𝑚 

 3,75  8,85∙10−12 𝐶2

𝑁∙𝑚2 
= 0,283 𝑚2          

 

Soluzione esercizio 3 

𝑄𝑚𝑎𝑥 = 𝐶∆𝑉𝑚𝑎𝑥    dove:                                              e 

 

Quindi:     

 

a) Con aria tra le armature:  e    

 

Quindi:   

 

b) Con polistirolo  tra le armature: e    

 

Quindi:   

 

 

 

 

 

 

 



Soluzione esercizio 4 

 

 

Soluzione esercizio 5 

 

 


